

# Compa Sibiu a trimis la export 80% din producția din primul semestru, cu o valoare de 292 de milioane de lei

27 aug 2017 Autor: Laurentiu Cotu



Ioan Deac, directorul general al Compa Sibiu, este unul dintre cei mai longevivi manageri din industria auto locală.

Compa este cel mai mare exportator cu capital românesc din județul Sibiu, un județ unde opt dintre cei mai mari zece exportatori vin din industria auto.

Producătorul de componente auto Compa Sibiu (simbol bursier CMP) a avut în primul semestru o cifră de afaceri de peste 364 mil. lei (aproximativ 80 mil. euro), mai mult cu 12% față de aceeași perioadă a anului trecut, potrivit raportului financiar semestrial publicat pe site-ul companiei.

Exporturile producătorului de componente auto din Sibiu au ajuns în primele șase luni la peste 292 mil. lei (circa 64 mil. euro), având o pondere de aproximativ 80% în cifra de afaceri realizată de companie în primul semestru, potrivit calculelor ZF pe baza datelor existente pe site-ul Compa. Compania a încheiat primul semestru cu un profit brut de peste 24,3 mil. lei (5,3 mil. euro).

„Principalele sectoare de producție care au înregistrat creșteri ale volumului producției de marfă și ale cifrei de afaceri sunt: producția și livrarea de componente pentru sistemele de injecție pentru autocamioane, autoutilitare și autoturisme, producția de piese și subansambluri mecanosudate destinate fabricației de mașini și echipamente de ridicat, fabricația de componente pentru turbosuflante pentru motoarele Diesel și producția de pinioane pentru sisteme de direcție“, se arată în raportul financiar semestrial publicat pe site-ul companiei.

Profitul brut realizat de Compa în primul semestru al anului 2017, deși este sensibil mai mic decât cel obținut în aceeași perioadă din 2016, depășește cu 22% nivelul prevăzut prin bugetul de venituri și cheltuieli pe 2017. Profitul mare realizat de companie în semestrul I din 2016, de 35,4 mil. lei (7,8 mil. euro), a fost influențat pozitiv de vânzarea în prima parte a anului trecut a participației deținute de Compa la firma mixtă ThyssenKrupp Bilstein Compa, în urma căreia s-a obținut un câștig de peste 12 mil. lei, care s-a reflectat direct în profitul brut și net pe semestrul I 2016, potrivit raportului financiar semestrial al companiei.

Compa a avut anul trecut afaceri totale de peste 638,6 mil. lei (142 mil. euro), un profit net de 51,6 mil. lei (11,5 mil. euro) și un număr mediu de 1.954 de angajați, potrivit site-ului Ministerului Finanțelor Publice.

În primul semestru din acest an, compania a pus în funcțiune cea de-a 12-a celulă pentru fabricația de componente de tip Bosch Rail, cu impact în creșterea capacității de producție pentru această grupă de produse, cu un nivel ridicat al comenzilor în acest an. Compania a demarat în prima parte a acestui an procesul de transfer al unor operațiuni de la Delphi în cadrul fabricii Compa din Sibiu, în vederea creșterii gradului de integrare pentru unele grupe de produse destinate acestui partener.

Compa a înregistrat în acest an o creștere a volumului cererilor din partea principalii clienți - Delphi, Bosch Rail și Haulotte.

Fabrica Compa din Sibiu, ale cărei acțiuni sunt listate la BVB, a urcat anul trecut pe locul 95 în topul exportatorilor din economie, față de locul 130 ocupat în urmă cu un an, potrivit datelor Institutului Național de Statistică. Instituția nu furnizează valoarea exporturilor pe fiecare companie în parte, însă, din datele publice, Compa a avut anul trecut exporturi de 130 de milioane de euro, în creștere cu aproape 40% față de anul precedent. În Sibiu, Compa este cel mai mare exportator cu capital privat românesc.

Produsele Compa sunt exportate în 23 de țări, printre care Franța, Germania, Statele Unite, Cehia, Slovacia, Belgia, Olanda, Anglia, Italia, China și India, conform informațiilor disponibile pe site-ul companiei.

Potrivit celor mai recente date, Asociația Salariaților este cel mai mare acționar al Compa, cu 54,6% din capital.